

## 齐鲁名医下基层大型公益巡诊走进淄博,20余位名医坐诊

# 近两千患者家门口看上"专家号"

本报9月27日讯(记者 樊 伟宏 唐菁 刘晓) 27日上 午,市民期盼已久的齐鲁名医 下基层大型公益巡诊活动如期 启动,20余位省内权威医学专 家亲自坐诊,与患者面对面交 流。当日,位于张店区中医院的 义诊现场异常火爆,一拨拨前 来问诊的患者满意而归,义诊 活动为近两千名市民解除健康

虽然义诊时间定于9时30分,但从7时左右,就已有百余名市民早早地在义诊现场等候。其中既有张店城区的市民,也有来自桓台、临淄、淄川、高青、沂源等其他区县的市民,甚

至有潍坊、滨州等地的市民得知了此次义诊的消息后,也一大早赶到淄博。来义诊患者小到几岁的儿童,大到80多岁的老年人,有的甚至全家上阵,拖着大包小包坐在相应专家等候区候诊。

来自临淄凤凰镇今年已66岁的边清说,他是齐鲁晚报的忠实读者,已经订报11年了,他从报纸上看到义诊的消息后,便马上赶来参加了。"这次我想看看呼吸科,最近老是胸闷喘不上气来,所以想向专家咨询一下。"据边清介绍,现在基层有病比以前确实方便了不少,但是看到有省内知名专家来淄

博坐诊,还是想来参加一下,求个放心。而来自潍坊的赵女士也是一早就来排队的市民之一,她得知消息后,想到自己父母的腿脚都不好,就带着父母来看骨科。

为了让更多患者就诊方便,张店区中医院特意将义诊地点从室内转移到了室外,义诊区、导医台等也被重新划分,更加醒目。早早赶来的市民从导医台领取就诊编号,然后就可以直接找专家义诊,流程简单方便。当日。前来义诊的20余名专家专业涉及神经内科、肝胆外科、内分泌科、呼吸内科、眼科、手足外科、口腔科、眼科、手足外科、口腔科、

皮肤科、精神心理科、中医科、 妇产科、不孕不育科等。义诊当 日,专家们先后为近两千余名 市民义诊。

"齐鲁名医下基层大型公益巡诊活动"是由本报联合省卫计委、各市卫计委、省内部分知名综合(专科)医院等医疗机构于2013年年底共同发起的"健康齐鲁行 名医在身边"大型公益巡诊活动,淄博是第四站。按照活动要求,针对义诊活动中遇到的疑难病症、困难患者等,主办方将为他们提供针对性医疗救助,采取相应救助措施,给予免费治疗或部分减免,以减轻当地群众就医负担。

### 因扁桃体易发炎 6岁女童频感冒

在山东大学第二医院耳鼻喉科义诊台前,52岁的王女士带着6岁的外孙女就诊,"大夫,你看这孩子以前的病例,她经常感冒,平均一个月就会感冒一次,一感冒就发高烧,能烧到40多度,到底是怎么回事啊?"王女士拉着小孙女有些担心地询问。

王女士拉过6岁的外孙女请专家瞧瞧,"孩子抬起头来给我看看,她扁桃体有些肿大,可能是发炎?"王女士后是,医生建议王女士不要惊慌,"小姑娘抵抗力差,再加上扁桃体分发炎,所以容易感冒,但是不用真喉补发炎,所以容易感常一医院耳鼻、让担心。"山东大学第二医院耳鼻、让医生建议,不要经常给孩子用增强大量。"山东大学第位是不够强大,少吃零食,增强大量,让自身抵抗力。

## 男子患"强迫症" 专家宽慰慢慢来

"医生我有严重的强迫症,以前 吃了不少药,可还是不见好,现在很 痛苦,怎么办?"42岁的市民李先生 在精神心理疾病济南神康医院义诊 台向专家倾诉。

"一开始的时候,只是反复确认锁没锁门,关没关煤气,后来看到小虫子就幻想它们会全部扑倒我身上,这让我很害怕,但是又不能控制自己不去想,不去担心。"李先生说,他看过很多医生,但是病仍然没好。

济南神康医院专家给他做出了诊断。"这是种心理极度焦虑的表现,你可能性格较内向,自信也不足,要打破这种精神障碍,不是一朝一夕就能完成的,也不能完全依赖药物。"专家说。

。 本报记者 樊伟宏

#### 名医看得仔细,患者听得认真,问诊市民来了一拨又一拨

# "面对面问专家,这趟来得值了"

▶活动现场,众多市民前来 问诊。

可多。 本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 唐菁

## 膝盖疼了近俩月,专家找到病因

"专家让我看到了复明的希望"

义诊活动现场,很多前来 咨询的市民向记者反映,平时 "专家号一号难求",齐鲁名医 们通过巡诊活动来到淄博市, 让基层群众找"大专家"看病 不再难。

家住张店温馨家园的73岁的杨先生和几位邻居结伴来到义诊现场。"听说济南的专家要来淄博义诊,我们一直盼着他们,担心今天人太多,排不上队,晨练完后就结伴一起过来了。"杨先生说,

在现场,市民盖先生排在

"4年前右眼诊断为青光

眼科队伍里,希望齐鲁医院眼 科专家,能给看看几乎失明的

眼,当时做了手术,视力恢复

到了0.3,这几年病情又复发

了,现在右眼视力只有0.1,几

乎看不到东西了。"盖先生说,

这几年他也在本地的一些医

院看过,但是都治不了,想去济南、北京等地的大医院,又

太远了,就一直拖到了现在。

眼科主任要来,以前听说李主 任是眼科系统方面的权威专

家,就赶紧过来了。"齐鲁医院

的眼科李主任查看了他的病

情后,诊断盖先生的右眼青光

眼症状复发,而且左眼有白内

障的症状,建议他到济南再做

"看到报纸上齐鲁医院的

右眼。

想找内科专家咨询下肠胃问题,"我吃过饭后,胃就疼,如果吃多了就疼得更厉害。"杨 先生说,去医院检查过,没有 查出什么毛病,但是吃了些 药后仍然不见好转,就想找 这方面的专家咨询下。

与杨先生一起前来的邻居们也纷纷和专家讨论起各自的病情,今年67岁的王女士,膝盖疼了近俩月,吃了不少药也不见好,王女士向济南骨科医院的骨科专家陈述病

情,专家结合王女士以前的诊断病例,诊断为软组织损伤, 建议王女士避免风寒劳累,吃 些修复关节,软组织的药物, 适当补充钙。

杨先生和其他几位邻居 也针对各自的病情咨询了相 关的专家,专家给出了诊断, 并开了相应的药物。

"我们几个都得到了满意的诊治,在家门口享受到了省级医疗服务,这趟来得值了。"杨先生说。

### 坐轮椅挂吊瓶 赶来现场问诊

27日的义诊现场。也吸引了不少在张店区中医院住院治疗的患者。上午11时左右,王先生推着正在输液的妻子来到现场,领取了一张呼吸内科的专家号,"我妻子胸闷的厉害,已经不能正常走动,需要我时不时给她捋几下胸口。"

"在医院住院有半个月了,已经控制住了,但没办法彻底治愈。"王 先生说,听医院的大夫说专家来了, 就建议我推着患者出来咨询。

山东省立医院呼吸内科专家看了患者的病情后,发现她可能有气了患者的病情后,发现她可能有气管炎并发症,专家向王先生交代了注意事项,支气管炎是慢性病,也容易受周围环境的影响,一定要注意易受周感染。拿到专家开的处方药后,王先生心里的大石头终于落了地。

本报记者 樊伟宏



专家运用现代化手段给患者讲 解治疗方法。

本报记者 王鸿哲 摄

### 早上5点 就往义诊现场赶

27日8时30分, 距离义诊开始还有一个小时, "齐鲁名医下始医有一个小时,"齐鲁名医下基层"大型公益巡诊活动现场就排起了长队, 一些市民早上不到7点就赶到了现场。

"早上5点就出门了,生怕人太多,排不上号。"队伍中,市民路女士站在呼吸内科问诊位置的第一位。从报纸上看到这里有省里的专家过来义诊,她早上5点多就和女儿从临淄凤凰镇往市区杆。

"专家都到咱家门口了,可不能错过。"来自张店沣水镇的杜先生说,他今年71岁了,从50多岁开始,就有腰疼的毛病,疼得厉害的时候,下不来床,去医院看过几次都没有根治,再加上家庭经济不宽裕,病情一直拖到现在。

杜先生说,在报纸上看到,这个义诊没有专家挂号费,还免除咨询费和部分检查费,而且来的都是些省城的名医,平时很难接触到。早上6点半他就和老伴一起,转了好几趟公交车来看病。

记者在现场看到,8时30分,排队的人已有上干人,而且陆续有市民赶到现场。在张店区中医院工作人员的指引下,这些市民根据病情和要找的专家,有秩序的领取号码牌,并且排成十几条队伍,等待名医的到来。



专家为患者检查口腔。 本报记者 王鸿哲 摄

全面的治疗。

"专家让我看到了复明的希望,不用挂号,也不收咨询

费,还都是省里的名医,这种活动对我们老百姓来说太有意义了。"盖先生满意地说。

#